

## Prázdniny v Galérii umelcov Spiša – leto plné hier! Každodenné tvorivé dielne, galerijné svište a nové výstavy

Miesto:	Galéria umelcov Spiša – kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, Zimná 46, Spišská Nová Ves
Prázdninové podujatia pre deti a dospelých:	<b>2 turnusy kreatívneho tábora Galerijný skauting</b> , 15. – 19. 7. a 5. – 9. 8. 2024 <b>Denné „tvorivky“ Prázdniny</b> , 1. 7. – 23. 8. 2024 <b>Štyri aktuálne výstavy: do 21. 7., dve stále expozície a exteriérové výstavy</b> <b>Nové letné trojvýstavy: vernisáže 3v1</b> , 31. 7. 2024 <b>Open Studio: Šperk z plastu</b> , 16. 8. 2024
Kontakt pre médiá:	Mgr. Lucia Benická, riaditeľ@gus.sk, 0948 882717
Na stiahnutie:	<a href="http://www.gus.sk">www.gus.sk</a>

**Leto v galérii nebude nuda – Galéria umelcov Spiša (GUS), kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, počas letných prázdnin pripravila v Spišskej Novej Vsi bohatú ponuku tvorivých dielní pre deti aj dospelých: každodenné tvorivé dielne, každý týždeň nová výtvarná alebo remeselná technika, kreatívny detský tábor Galerijný skauting a trojica nových výstav.**

„Účastníci si v príjemnom prostredí našej Záhrady umenia vyskúšajú množstvo výtvarných techník, spoznajú čaro umenia a popritom si nájdu nových „galerijných“ kamarátov,“ láka na letné aktivity riaditeľka GUS Lucia Benická a dodáva, že galéria nie je nuda: „Je to priestor, kde sa možno hrať, tvoriť, zažiť niečo nové a zaujímavé.“

Počas dvoch mesiacov pripravila galéria výtvarné dielne pre deti pod názvom **Prázdniny v galérii**. Tvorivé dvojhodinovky sa budú konať každý deň od pondelka do piatka, predpoludním aj popoludní. Každý týždeň si malí účastníci vyskúšajú novú výtvarnú, alebo remeselnú techniku. Postupne si vyrobia darčekovú obálku, orechovú mozaiku, krupicovú krajinu, či krepovú bábiku, ako aj vyskúšajú fantázie zo sadry i razovú kresbu a ďalšie tvorivé procesy. Na deti od 6 do 15 rokov čaká tiež obľúbený edukačno-kreatívny tábor **Galerijný skauting**. Je to **týždeň plný zábavy a kreativity**, počas ktorého účastníci absolvujú výtvarné workshopy, navštívia pamiatky mesta, stretnú sa s umelcami, dozvedia sa všetko o knihách a na záver ich čaká pasovanie za galerijného Svišťa. Päťdňový denný tábor trvá od pondelka do piatku, pričom galéria otvára 2 turnusy, ktoré budú prebiehať v júli (15. 7. – 19. 7.) a na začiatku augusta (5. 8. – 9. 8.).

**Galéria do 21. júla ponúka štyri aktuálne výstavy, dve stále expozície a exteriérové výstavy** v Záhrade umenia a v Galérii pri Dufarte. Profily výtvarníkov zo spišského regiónu – **Štefana Hudzika, Martina Kacvinského a Annamárie Mikulíkovej** doplnia unikátny tematický koncept zo zbierky galérie **Tanec urbánneho šamana**.

„Výstavné koncepty nadväzujú na doterajšiu kvalitnú dramaturgiu galérie, ktorá sa zameriava na prezentáciu samostatných tematických produkcií súčasného i historického umenia a na reflexiu diel zo zbierkového fondu,“ uvádza riaditeľka galérie Lucia Benická. „Štvoricu aktuálnych výstav vystrieda letné „trojvýstavy“, kde uvidíme tri nové projekty.“ **V stredu, 31. júla, galéria otvára tri nové výstavné produkcie.** V rámci odborného výskumu a v nadväznosti na stálu expozíciu i galerijnú zbierku uvádza GUS prvú kompaktnú prezentáciu diela spišského autora pod názvom **Jozef Hanula: Reminiscencie** v kurátorskej koncepcii Kamily Pacekovej (GUS). Výstava **Mira Brooša: MB BANK. Prostredia** v koncepcii kurátorky Kataríny Balúnovej vychádza z dlhoročných participatívnych projektov autora, s akcentom na pohyb a vnímanie sociálno-environmentálneho priestoru. Fotografický koncept **Jána Kekeliho: Plávajúca podlaha** v koncepcii Lucie Benickej (GUS) a Eduarda Kudláča sa vyznačuje striktnou objektivizáciou reality, či vytvárania novej skúsenosti.

Letné tvorivé aktivity v galérii nie sú však zamerané len na deti. V polovičke augusta v piatok, 16. 8. sa uskutoční ďalší z výtvarných workshopov **Open Studio, tentoraz zameraný na tvorbu kovovej nástennej dekorácie**. Počas piatkovej trojhodinovky si účastníci pod vedením lektorky Jitky Novákovej vyskúšajú tvorbu z rôznych drobných komponentov v technike asambláž.

Galéria umelcov Spiša, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, patrí medzi najmladšie zberateľské inštitúcie v regióne. Zameriava sa na profesionálne výtvarné umenie s prioritnou orientáciou na spišský región. V poslednom desaťročí sa pôsobenie galérie rozširuje z regionálneho na širší národný a európsky priestor. Zbierkový fond k 30. 6. 2024 tvorí 2 561 výtvarných artefaktov, časť z nich je prezentovaná v troch stálych expozíciách – Terra Gothica, Jozef Hanula a Záhrada umenia. Galéria realizuje množstvo sprievodných a edukačných programov v dialógu so zbierkou a aktuálnymi výstavnými konceptami.